

读研自费不少考生“非名校不考”

报考人数降一成,北京等地仍是报考热门城市

本报济南11月10日讯(本报记者 杨凡 实习生 刘侠) 10日,2014年研究生入学考试现场确认正式展开。受公费读研政策取消影响,2014年研究生报考人数略有下降,记者采访发现,“非热点城市不去”、“非名校不考”的情况更加凸显。

10日上午,济南报考点的研究生现场确认有条不紊进行,往年一直延续到中午的排队现象没有持续很久,到10点半,报名点门口的队伍只剩下十几人。

济南报名点工作人员介绍,一方面这与网上缴费简化了现场确认手续有关,另外,2014年报名总人数也出现下降,仅济南考点网上报名人数就比2013年减少2700余人,约下降一成。

工作人员分析,人数下降与“公费读研”政策的结束有关。根据规定,2014年开始,攻读硕士研究生学位的学生,需要全部缴纳学费,降低了一部分做“多手准备”或家庭条件困难学生的报考热情。

不过,记者在现场采访发现,与以往更多实用型的考研策略相比,随着公费读研的结束,“非名校不考”的热情今年更加高涨。

“川大、天大、厦大、大连理工、华南理工……”济大高分子材料专业应届生肖林林说,他们宿舍8个人,有6个人考研,虽然今年考研率比往年有所下降,但是既然交费读研了,“考就考个名校”,很少有学生投入大量精力准备考一般的学校了。

记者随机采访了20余个报名考生,均无一例外选择211、985知名高校报考。

在报考外地的学校中,北京等大城市仍是报考集中的城市。一所省属高校汉语言文学专业的田同学总结说,虽然同学之间考的学校比较分散,但是有地区集中的特点,北京就是报考的最热门城市。



10日,济南一报考点考生等待入场确认信息。 本报记者 周青先 摄

减招+推免,使竞争更激烈

报考总人数下降了,是否意味着2014年考研更容易了?

“不少名校今年招生计划持平或下降,有的推免比例还很高,估计竞争会更激烈。”山东政法学院的毕业生杨超今年打算报考南开,在比较了多所高校的招生计划和推免生比例后,他艰难做出了决定。

记者查询部分名高校2014年研究生招生信息发现,相比去年,多所学校招生计划人数持平或略减。

据山大公开的招生专业目录,山大文学与新闻传播学院、哲学与社会发展学院、经济学院的学术型硕士2014年比2013年减少了招生人数,调整到2012年的规模。浙江大学学术型硕士基本持平,调整专业中多数为缩减,如应用经济学专业由44人调整为36人。

在推免生比例方面,山大多个学院招生推免比例高于去年,如文学与新闻传播学院2014年推免生占录取人数的65.28%,比2013年的

49.41%增长了近15个百分点。复旦大学2014年招收推免生总人数减少,但一些专业人数有较大增长,新闻学院由2013年的42人增长到74人。

虽然名校可能更难考了,但一些报考者表示无论如何都得试试,“不去名校,不去发达城市,怎么能提高文凭的含金量?只有这样,才能提高未来就业的起点啊!”山财大英语专业毕业生小吴说。

本报记者 杨凡 实习生 刘侠



安全之窗
主办单位:山东省安全生产监督管理局

消防安全常识(一)

近日,省宣传部、公安厅和安监局等七部门联合印发通知,部署今年11月份开展以“认识火灾,学会逃生”为主题的第3个消防安全宣传月活动,大家都应掌握国家六部门联合制定的《消防安全常识二十条》。

一、自觉维护公共消防安全,发现火灾迅速拨打119电话报警,消防队救火不收费。

二、发现火灾隐患和消防安全违法行为可拨打96119电话,向当地公安消防部门举报。

三、不埋压、圈占、损坏、挪用、遮挡消防设施和器材。

四、不携带易燃易爆危险品进入公共场所,乘坐公共交通工具。

五、不在严禁烟火的场所动用明火和吸烟。

六、购买合格的烟花爆竹,燃放时遵守安全燃放规定,注意消防安全。

七、家庭和单位配备必要的消防器材并掌握正确的使用方法。

八、每个家庭都应制定消防安全计划,绘制逃生疏散路线图,及时检查、消除火灾隐患。

九、室内装修装饰不应采用易燃材料。

十、正确使用电器设备,不乱接电源线,不超负荷用电,及时更换老化电器设备和线路,外出时要关闭电源开关。



星级酒店精装会议室实景



巨高多元采光办公空间实景



奢华古典品位电梯间实景



风水石远观龙奥金座北立面实景

已获得“三星级绿色建筑标识”证书

预售证号:济建预百2012304号
品字形楼体南立面仰视实景

永远

快市场一步!

龙奥金座即刻品鉴的商务现房

// COMPLETED OFFICE BUILDING //

坐拥绝版核心资源,不能即享,亦是遗憾!

龙奥金座,以领袖市场同类产品的速度,实景现房精雅呈现。

把握商务速度,从容掌控商界资源!

永远快市场一步——这是CEO们的原则,也是龙奥金座的态度!

极致商务现房,仅余3席,

诚邀品鉴!

【以上图片均为实景照片】



VIP 0531-8278 0999
0531-8278 9999

接待中心: 济南经十路8000号1号楼北大堂

项目地址: 经十路与奥体东路交汇处东南角 | 开发商: 大伟地产 | 合作开发: 淮海置业
建筑设计: 大卫国际设计院 | 全案代理: 齐鲁不动产 | 整合推广: 黑曼巴



扫码关注龙奥金座官方微信



凭窗近瞰奥体中心实景